—bat
— e WROMEB
20RAIA KO B L

Zékladni Skola Zachar, Krométiz, prispévkova organizace

Pracovni list

Piredmét: Cesky jazyk ReSeni
Roc¢nik: 5. A

Procvicovani vzdélavaciho celku: Zajmena

1. Vyznaé barevné, co k sobé patri.

ukazovaci presné neurci o ¢em, o kom je fec kdo, ktery, jenz, ¢i
osobni ptdme se jimi mj, vas, jeho, jejich
vztazna

oznacuji 1., 2., 3. osobu ten, ta, takovy, ti, to
privlastiovaci plni funkci spojovaciho vyrazu nékdo, lecco, néci, néco
tazaci ukazuji na urcitou osobu ja, oni, my, ty, si
neurcita piivlastiiujeme 1., 2., 3. osobé kdo?, ktery?, co?, jaky?

2. V kazdé vété najdi jedno skryté zajmeno a urci jeho druh.

Kolik domu je na zahrad¢? kdo — tazaci/ vztazné, muj - ptivlastiovaci
Sousedav pes je hodny. jeho - pfivlastiovaci

Kocka mlsné ¢iha na mys. neci - neurcité

Mraz potrva Sest dni. vas - piivlastiovaci

Dominik dopsal ukol. nikdo - zaporné

Dulezité je jist pestrou stravu. jeji - privlastiiovaci

Damo, je tady volno? moje - privlastiiovaci

Jaja kyvala na kamaradku. jaky — tazaci/ vztazné

Védec patent obhdjil. tento - ukazovaci

Danck dob¢hl na kraj obory. nékdo - neurcité



3. a) Piecti si vypravéni a vymysli k nému nadpis.

b) Najdi v textu zajmena a zakrouzkuj je.

Poklad v lese

Jednoho dne jsem $el ja, mij kamarad Pepa a jeho bratr do lesa. Najednou jsme uvidéli
stary dim. Pepa oteviel dvete.

»Je tu nékdo?* zeptal se Pepa.

,,Nikdo tady neni,” odpovédél jsem.
,CO0 10 tady je?* zeptal se Peplv bratr.
,N¢jaka truhla, rekl jsem.

,,C1 asi bude?* tazal se Pepa.

,»Asi nici,* fekl Peptiv bratr.

A najednou se ozval hlas z temnoty: ,,Ta truhla je moje.*
C) Zajmena spocitej. Doplii: NaSel/ nasla jsem 16 zajmen.

d) Vymysli dokonceni pribéhu.

Ptibéh si dokoncete podle vlastni fantazie.

Vypracovala: Mgr. Eva Zlamalova



